Тема: Слова с непроизносимыми согласными.
Цель: Открытие детьми общего способа решения орфографических задач  при работе над правописанием безударных гласных в  корне  слова, парных по звонкости-глухости согласных в середине и на конце слова и непроизносимых согласных.
Оборудование к уроку:


 
 карточки для групповой работы



            карточки для индивидуальной работы



            записи на доске; мультимедийная презентация.
I.Орг. момент.

II. Чистописание.

У: Начнём работу, как обычно, с минутки чистописания.
вдлт  вдлт  вдлт

 (Самостоятельная работа)
Что вы можете сказать о данных буквах?
Предложите задание к тексту (на презентации) и карточки на партах у учеников
На  б. льшой п. ляне ст. яла ель. Ре. кий ветер к. чал  ги. кие веточки л. сной кр. савицы. Ро. кий зайчик спрятался в овра..
Самостоятельная работа по карточкам, проверка в парах
(Фронтальная  работа с объяснением)

Проверка: цепочкой дети 1,2,3  рядов  читают по предложению, называя проверочные слова.
Какие орфограммы мы повторили?  (безударные гласные, парные согласные на конце слова, парные согласные в середине слова)
III. Орфографическая задача.
Прочитайте слова, объясните выделенные орфограммы и разбейте слова на группы, согласно орфограммам
Сугроб, лесной, зима, прорубь, загадка, пруд, сладкий, снежинка, холодный, снежки, устный, честный, доблестный.
1.сугроб, прорубь, пруд – парные согласные на конце слова;

2.загадка, сладкий, снежки – парные согласные в середине слова;

3.лесной, зима, снежинка, холодный, - безударные гласные;

4.устный, честный, доблестный – непроизносимые согласные в слове.

Окажи помощь!
Ваш  ровесник  выполнял самостоятельную работу и сделал  ее так. Проверьте, все ли выполнено правильно, а если нет, то какую орфограмму он не знает?    (задание по  6 микрогруппам)
Ребятишки  долго  ждали  празника.  У  всех  было  грусное   настроение.  Наконец  привезли  ёлку.  Веточки  ели  украсили  флажками  и хлопушками.  Даже  яркое  сонце  заглянуло  в  окошко.  Радосный  смех  заполнил  комнату.









У: Чтобы ускорить эту работу,  поработайте в группах. 

 Открытие детьми способа решения орфографической задачи.  Групповая работа.

У: Договоритесь в группах,  кто от вашей группы будет выступать. Внимательно слушайте ответы, не повторяйте то, что назвали ребята предыдущей группы.

У: Ученик  не знает,   как писать слова  «праздник», «грустное»,  «солнце»,  «радостное».  А что трудного в этих словах? Какие согласные звуки не произносятся? А почему они не произносятся? (слабая позиция, рядом несколько согласных, стечение согласных) Вы нашли ошибки, посоветуйте ученику, что он должен сделать, чтобы грамотно написать слова. Какой способ проверки вы предлагаете? А это новый способ  или уже знакомый? Где мы его уже использовали?  (при  проверки безударных гласных, парных  по звонкости-глухости согласных) А можно ли его сформулировать в общем виде, чтобы применять к 3 орфограммам? (Безударные гласные,  парные по звонкости-глухости согласные, непроизносимые согласные)

Вывод: Слабую позицию гласных и согласных проверяй сильной позицией.
Как вы думаете, какая тема нашего сегодняшнего урока? А какую цель мы поставим перед собою?

У: О каком празднике говориться в тексте ученика? А как бы вы объяснили лексическое значение слова «праздник». (Ответы детей) ссылка на учебник русского языка Слово «праздник» произошло от древнерусского слова «праздь»- день свободный от работы. В наше время это день торжества в честь кого или чего-нибудь. Обычай отмечать праздник Новый год и украшать ёлку сложился сравнительно недавно,  хотя имеет глубокие корни. Древние земледельцы верили, что вечнозелёные деревья могут оказать благотворное влияние  на урожай и приносили в дом еловые ветки. В нашей стране обычай отмечать праздник Новый год ввёл Пётр I.  Специальным указом от 20 декабря 1699 года  он повелел 1 января 1700г украсить все дома еловыми и сосновыми ветками и поздравлять друг друга с Новым годом. В новом 2019 году  Россия будет  праздновать Новый год 319 раз.
YII.   Проверка на практике открытого способа.

У: К какому вы выводу пришли, как проверять непроизносимые согласные в словах?

( непроизносимый согласный поставь в сильную позицию) Проверим этот способ.
Физкультминутка.
(проводят ученики)
Работа по учебнику А.В.Поляковой «Русский язык  3класс.»,  стр.121 упр.240
Подумай!

Вставь пропущенную орфограмму, подчеркни «лишнее» слово и обоснуй свой выбор.
1 группа:                        2 группа:                                3 группа

Счас…ливый                 гиган…ский                           кос…ный

Капус…ный                   звез…ный                              наез…ник

Свис…нул                      учас…ник                              доблес…ный
  Обрати внимание!
Ёлка в блёстках ледяных,

В теплых слезках смоляных

Свежая, зеленая,

Со…нцем   озаренная.    (А.Барто)

Ёлка наряжается.

Праз…ник приближается.  (Я. Аким)

Мороз и со…нце. День чудес…ный!
Еще ты дремлешь, друг прелес…ный.    (А. Пушкин)

Итог урока: 
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Домашнее задание.

Мини-сочинение на зимнюю тему. Использовать  слова: грустный, радостный,  солнце,  праздник.
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  Ребятишки  долго  ждали  празника.  У  всех  было  грусное   настроение.  Наконец  привезли  ёлку.  Веточки  ели  украсили  флажками  и хлопушками.  Даже  яркое  сонце  заглянуло  в  окошко.  Радосный  смех  заполнил  комнату.
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